



Миф о том, что после  
куликовской битвы Москва  
перестала платить дань орде.

- Куликовская битва произошла в 1380 году, многие ошибочно полагают, что это было чуть ли не важнейшим событием многовекового противостояния Московского княжества и Золотой Орды. Существует миф, что после Куликовской битвы фактически ордынский контроль был уничтожен и русские князья перестали платить дань.



□ На самом деле, Куликовская битва, это лишь одно из нескольких сражений, который произошли в период с 1374 по 1382 год. Именно в 1374, а не 1380 Москва перестала платить дань Орде. Это и стало одной из причин, похода Мамаю на Русь. В 1377 году русские потерпели крупное поражение от войск Орды на реке Пьяне. В 1378 году на реке Вожа, Москва разгромила ордынские войска. Куликовская битва произошла только через 6 лет после начала противостояния и была одной из многих, победа в этом сражении принесла огромную пользу именно Московскому княжеству, но не избавила Русь от Орды.



- После того, как Мамай был разгромлен в Куликовской битве, в 1382 году на Москву совершил поход Тохтамыш и Москва была им сожжена, после 1382 года, Москва продолжила платить дань Орде.
- Таким образом, значение куликовской битвы в снятии ордынского ига с Руси серьезно преувеличивается, это была безусловно важная победа, но по большей части она лишь способствовала возвышению Московского княжества, повышению именно его могущества.

